

К ЮБИЛЕЮ ДОКТОРА ГЕОЛОГО-МИНЕРАЛОГИЧЕСКИХ НАУК АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВИЧА АФАНАСЕНКОВА

Александр Петрович Афанасенков - известный советский и российский геолог, нефтяник, доктор геолого-минералогических наук. Родился 1 февраля 1954 г. в селе Межгорье Крымской области (СССР).

Обладает огромным практическим опытом и знаниями в области нефтегазовой геологии и геохимии. Прошел трудный путь от практической полевой геологии в должности инженера-геолога НПО «Севморгео» в Центрально-Арктической геологоразведочной экспедиции, где занимался научно-геологическим, производственным сопровождением нефтепоисковых, геологосъемочных и геофизических работ в центральном секторе Арктики (Енисей-Хатангская и Анабаро-Хатангская нефтегазоносные области, Центральный Таймыр, арх. Северная Земля, Норильский рудный район, шельфы Карского и Лаптевых морей) до руководителя различных рангов: заместителя председателя комитета по нефти и газу «Таймыргеолком», начальника управления, вице-президент по геологии и разработке ОАО НК «ЮКОС», старшего вице-президента по геологии и лицензированию недропользования ЗАО «ЮКОС Эксплорейшн энд Продакшн». В 2005-2007 гг. А.П. Афанасенкову принадлежит инициатива создания «Объединённой нефтяной группы» в «Базовом элементе», где он впоследствии занимал должность первого заместителя по геологии и разработке месторождений нефти и газа. В 2007 г. А.П. Афанасенков вступил в должность Первого Вице Президента по разведки и добычи нефти и газа «Юкос Рефайнинг энд Маркетинг» и Президента ЮКОС-ЭП. В 2010 г. становится первым заместителем генерального директора ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский геологический нефтяной институт», а в 2019 г. - первым заместителем генерального директора - руководителем производственного блока, членом правления АО «Росгеология», где с ноября 2023 г. занимает должность главного геолога-научного руководителя блока УВС.



Большой вклад А.П. Афанасенков внес в воспитание и обучение нового поколения нефтяников. Он является инициатором и организатором создания кафедры «Теоретические основы разработки нефтяных и газовых месторождений» на геологическом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова, где преподает по настоящее время.

Под руководством и при непосредственному участии А.П. Афанасенкова открыто 56 месторождений нефти и газа в различных регионах России. Енисей-Хатангскому региональному прогибу и его нефтегазоносности посвящено большинство научных трудов и производственных отчетов, без преувеличения можно сказать, что именно А.П. Афанасенков способствовал развитию этого

важного и значимого региона России. По инициативе А.П. Афанасенкова, сначала в ФГБУ «ВНИГНИ», а позднее в АО «Росгеология», проведено полное и всестороннее региональное изучение данной территории - поставлены и реализованы работы по государственным контрактам, проложившими путь недропользователям к открытию месторождений нефти и газа и превращению этого региона в один из ключевых регионов развития Арктики.

В настоящее время А.П. Афанасенков - член редакционных коллегий научных геологических журналов: «Геология и геофизика», «Минеральные ресурсы России», «Геология нефти и газа».

А.П. Афанасенков является автором (соавтором) более 100 научных статей и 3-х монографий.

За выдающийся вклад в развитие нефтегазовой отрасли РФ А.П. Афанасенков награжден правительственными и ведомственными наградами: медалью ордена «За заслуги перед отечеством» II степени (1998 г.), званием «Почетный работник топливно-энергетического комплекса» (2003 г.), знаком «Заслуженный работник ОАО НК «ЮКОС» (2004 г.), знаком «Почетный разведчик недр» (2012 г.), званием «Заслуженный геолог России» (2014 г.), медалью «За возвращение Крыма» (2014 г.), званием «Заслуженный работник АО «Росгео»» (2020 г.).

А.П. Афанасенкову исполняется в этом году 70 лет. В связи с юбилеем коллеги желают ему здоровья, счастья, любви, благополучия и положительных эмоций.